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 ¿QUÉ ES EL ATRIBUTO? 

 Es una función sintáctica u oracional (es decir, un trabajo  que desempeñan 

sintagmas o construcciones morfológicas) que expresa una cualidad, 
propiedad, característica o estado del sujeto a través de un tipo especial 

de verbos, llamados copulativos o atributivos. 

 ¿DÓNDE APARECE EL 
ATRIBUTO? 

 Aparece de modo necesario en el SV/Predicado de las oraciones copulativas o 
atributivas (verbos “ser, estar, parecer”). Sin el atributo, estas oraciones 

carecerían de sentido. 

 ¿CÓMO 

APARECE EL 
ATRIBUTO?  
(cuál es su  

estructura 

morfológica) 

 La función de Atributo puede ser desempeñada por cuatro estructuras morfológicas distintas:  

 Un Adjetivo Calificativo o Sintagma Adjetival:  Juan está enfermo; El jefe parece muy 
preocupado. 

 Un Sustantivo o Sintagma Nominal: Luis es bombero; Ana es la médica del pueblo. 

 Excepcionalmente, puede aparecer como Construcción Preposicional (con la preposición 

“de” y que se pueda resolver fácilmente como un adjetivo). En la práctica, solo para la CP que 
sustituye a un Adjetivo Gentilicio: Magdalena es de Castellón= Magdalena es castellonense 

 También puede aparecer como Pronombre personal átono, pero solo con la forma “lo” 
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 Aparece exclusivamente en las oraciones atributivas o copulativas, es decir, con los verbos ser, estar o  

parecer (cuando es sinónimo de ser o estar). 
 Puede sustituirse por el Pronombre personal átono “LO”: 

 Juan está enfermo= Juan LO está; El jefe parece muy preocupado= El jefe LO parece. 

 Luis es bombero= Luis LO es; Ana es la médica del pueblo= Ana LO es. 

 Magdalena es de Castellón= Magdalena LO es. 

 Además, concuerda en género y número con el sujeto de la oración. Se puede comprobar a la vez 
que comprobamos el sujeto de la oración (para lo cual cambiamos el número), cambiando además el 

género: 
 Juan está enfermo  Ellas están enfermas

 El jefe parece muy preocupado  Las jefas parecen muy preocupadas

 Luis es bombero  Ellas son bomberas

 Ana es la médica del pueblo  Ellos son los médicos del pueblo

 En el caso excepcional de Construcción Preposicional en función de ATBO, para hacer la comprobación de 
la concordancia de género y número con el sujeto tendremos previamente que resolver la CP como 

Adjetivo Gentilicio
 Magdalena es de Castellón   Ellos son castellonenses

 


